

省政府办公厅关于贯彻落实国务院 《生猪屠宰管理条例》的通知

苏政办发〔1998〕130号 1998年12月15日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

生猪屠宰管理是关系到人民身体健康和生命安全的大事，为加强生猪屠宰管理，并将生猪屠宰管理工作纳入法制化轨道，国务院颁布了《生猪屠宰管理条例》（以下简称《条例》），并于1998年1月1日起在全国施行。我省1996年曾颁发《江苏省生猪屠宰管理办法》，其精神与《条例》基本一致。但在实施中普遍存在定点过多、规划不够科学合理、要求不严等情况，为更好地贯彻落实《条例》，现结合我省实际，就有关问题通知如下：

一、认真学习，广泛宣传，充分认识《条例》的重要意义。《条例》的颁布实施，充分体现了党和政府对人民切身利益的高度重视，标志着我国生猪屠宰管理工作逐步走上法制化轨道。它不仅为管理机关依法行政提供了依据，也为老百姓真正吃上“放心肉”提供了保证。各级政府、各有关部门要进一步认真学习《条例》，各级领导干部要带头学，深入细致地领会《条例》的具体内容，掌握好有关政策。同时，要利用多种舆论工具以及各种展览、展示等形式广泛宣传《条例》及其贯彻落实情况，加深广大群众和社会各界对屠宰管理的认识和理解，加强社会监督，形成拥护、理解和实施《条例》的良好社会环境。

二、理顺管理体制，建立健全机构，加强领导。《条例》明确规定：“县级以上地方人民政府商品流通行政主管部门负责本行政区域内生猪屠宰活动的监督管理。”各级商品流通行政主管部门应认真履行《条例》赋予的职责，会同农牧等部门做到依法行政。要尽快建立和健全精干的专门管理机构，并配备一定数量的专职人员抓好生猪屠宰管理工作。实施《条例》是行政职能，必须由政府部门行使，决不能由企业来代替。个别县（市）将屠宰管理机构设在企业的，应按规定及时进行调整。要通过建立制度和加强教育，尽快建立一支具有较高政治与业务素质的执法队伍。屠宰管理机构的经费来源，在省未作出统一规定前，由当地政府研究确定。各地政府要高度重视，

加强领导，农牧、工商、公安、税务等其他有关部门要各司其职，相互配合，把我省生猪屠宰管理工作提高到一个新水平。

三、科学规划定点，加快清理整顿。按照国务院《条例》和《江苏省生猪屠宰管理办法》的规定，市、县商品流通行政主管部门会同农牧部门及其他有关部门提出本地屠宰场点的规划布局意见，报当地政府批准后组织实施。各地规划要从实际出发，尽量减少个数，提高机械化水平，便于监督和管理。在市、县政府的组织下，商品流通行政主管部门会同农牧部门以及其他有关部门按照《条例》规定的条件，对现有屠宰点进行全面的检查整顿。省辖市城区的屠宰点应符合工厂化、机械化的要求；市郊区、县城的定点屠宰点应积极推行机械化屠宰，下决心改变原始的手工屠宰方式。对经审查符合规划要求和定点条件的应及时发给定点屠宰标志牌；对不符合规定条件但符合整体布局要求的屠宰点要加强指导与监督，限期整改，符合条件后再发定点屠宰标志牌；对整改后仍不符合定点条件的要予以撤销，坚决取缔私屠乱宰点。在市、县政府的组织下，省贸易厅牵头，会同有关部门做好本省定点屠宰标志牌的发放和管理工

作。

四、加强质量管理与监督。凡经批准定点的有自检权的县及县以上国有屠宰厂、肉类联合加工厂由商业（贸易）部门配备的检疫人员负责检疫检验工作，加盖畜牧兽医行政部门统一使用的合格验讫印章，并依法接受畜牧兽医行政部门的监督。对其他国有屠宰厂、肉类联合加工厂的检疫工作，仍然按省政府办公厅苏政办发〔1996〕213号文件和苏政办函〔1996〕52号文件执行。国家如有新的文件出台，我省则按新的文件精神进行调整。

五、严格税费征收管理工作。对于生猪定点屠宰场所的各项税费，各地必须严格按照省政府办公厅苏政办发〔1997〕9号文件规定的项目及收费标准进行清理，凡超项目收费的，要坚决制止；超过或低于标准的，要予以纠正。